

穿越千年的徐州印记

暨阳湖实验学校小记者站 陈思妍

今年9月底,爸爸妈妈带我参观了徐州博物馆,那场景至今让我难忘。

清晨的阳光斜照在博物馆陈旧的木门上,推开大门的瞬间,我仿佛能听见先贤圣哲的低吟。这座古朴的建筑坐落在云龙山下,灰瓦白墙间透露出浓厚悠久的历史气息。走进大厅,首先映入眼帘的是汉代展厅。展示柜中陈列着一件金缕玉衣,据介绍这是汉代贵族的葬服。玉衣由上千片和田玉片用金丝编织而成,在灯光下泛着温润的光泽。我走上前细看,发现每片玉的边缘都钻有细小的洞孔,古人竟能用如此原始的工具完成这般精细的工艺,真让人惊叹不已!转过拐角,青铜器展区更令我震撼。一只“青铜牺尊”吸引了我的目光——它形似小牛,背上有一个圆盘,身体布

满云雷纹。导游说,这是古人用来温酒的器具。我忍不住想象:两千年前的酒席上,这只小牛是不是正冒着热气,见证过无数的欢笑与故事?

最后我们参观了陶俑馆。一排排汉代陶俑或站或坐,有的弹琴,有的歌唱,有的跳舞。虽然色彩已经斑驳,但它们的面部表情依然栩栩如生,仿佛下一秒就会开口说话。

离开时,夕阳为博物馆镀上了一层金色。我突然明白:这些文物不仅是冰冷的展品,更是先民留给我们的信物。它们告诉我,徐州这片土地,曾经是何等璀璨辉煌!作为徐州人,这份骄傲不是空泛的口号,而是刻在血脉里的传承。

(指导老师:陈晓芳)

书包里的“小秘密”

暨阳湖实验学校小记者站 王艺融

我的心爱之物是大熊,它是外婆的一只拉布拉多犬,从小陪伴我长大。我睡觉时它总在旁边陪着,每天早晨还会催我起床。

有件趣事我至今难忘。

上幼儿园的最后一天,我早到了学校,放学后又赶紧回家洗澡。收拾东西时我跟妈妈说:“妈妈,今晚是‘勇敢者之夜’,要在幼儿园过夜,老师说可以带喜欢的东西一起睡,但我不想带玩偶去。”一旁的大熊听了,悄悄钻进了我的书包。我背起书包就往学校赶。

到了幼儿园,我把书包挂在椅子上,跟着老师去操场活动。那里摆着好多美食:热狗、蛋挞、薯条、蛋糕、水果、巧克力……我馋得直想伸手去拿,可老师说这些要饭后才能吃。晚饭特别丰盛,有青菜、红烧肉、营养饭和紫菜蛋花汤。吃完饭后,我每样好吃的都拿了一份带回教室。

回到教室后,我听到小狗呜呜的叫声,正奇怪声音从哪儿来,老师和同学们也都听见了。大家一起去教室里找,最后在我的书包里发现了大熊。小朋友们围过来想摸摸它,我连忙把它抱出来,见它肚子扁扁的,肯定是饿了,赶紧把热狗喂给它吃。没过多久,妈妈来学校把大熊接回了家,因为老师说它不适合在幼儿园过夜。

真是调皮又可爱的大熊!你们喜欢它吗?

(指导老师:李骥)

我的体育老师

暨阳湖实验学校小记者站 邢姝苒

温暖的阳光洒满操场,高大的香樟树挺拔而立。忽然,一阵哨声划破天际,让我不禁想起与高老师相伴的美好时光。

高老师总戴着一枚大红色的哨子,她喜欢将系着哨子的黑色哨绳挂在略带小麦色的脖颈上。吹哨时,清亮的哨声划过天空,刹那间,周遭的一切仿佛都黯淡下来,全班的目光都聚焦在那枚鲜红的哨子上。

一次50米短跑考试,老师挥手示意“预备”,同时将哨子含在嘴边,哨绳被拉得笔直。随着她的手臂向下摆动,哨声“嘘——”地响起,两名同学如离弦之箭般冲向终点线。

高老师既细心又严格。运动会跑步比赛那天,香樟树依旧挺拔如

观察员,两旁的彩旗“沙沙”作响,似在为运动员加油。高老师站在终点处,紧握着哨子,屏息等待。“嘘——”六道身影疾驰而来。起跑时,两名同学不慎擦身,老师虽满心担忧他们的安全,却始终没有松口吹哨。直到最后一名选手冲过终点,她才吹响哨声示意比赛结束。夺得第一的同学自信地询问成绩,老师却摇摇头说:“你快到终点时减速了,慢了0.1秒……”我望着老师,又看向那枚红色哨子,心中感慨万千。

小学时光飞逝,但有些东西永远不会改变。比如阳光依旧耀眼,操场依旧回荡着哨声,体育课的美好时光与高老师严肃认真的模样,也将永远留在我心底。

(指导老师:李骥)

凤凰湖畔的四季歌

暨阳湖实验学校小记者站 王何源

凤凰湖生态公园就在我家旁边,广场上那座展翅飞翔的金色凤凰雕塑是它的标志性建筑。一年四季,公园里风景优美,前来游玩的游客络绎不绝。

春天万物复苏,公园里一派生机勃勃的景象。湖边的柳树上冒出了嫩绿的新芽,细长的柳条随风飘动,让我不禁想起贺知章的诗句:“碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦。”花丛中,金黄色的迎春花、粉色的桃花、白色的樱花、红色的芍药花,还有许多不知名的花儿竞相绽放,姹紫嫣红。湖边的大草坪仿佛一块绿色的绒毯,小朋友们在草坪上尽情玩耍,有的放风筝,有的吹泡泡,有的做游戏……大人们搭起帐篷,铺上野餐垫,一边享受美食,一边愉快地交谈……

夏天树木枝繁叶茂,郁郁葱葱。知了在树上欢快地歌唱,池塘里的荷花静悄悄地开放,粉嫩的花瓣惹人喜爱。碧绿的荷叶有的像铺水面的大圆盘,有的像挺立池

的绿伞。几滴水珠落在荷叶上,宛如晶莹剔透的珍珠。几只青蛙轻轻地跃过荷叶,蜻蜓在荷花间翩翩起舞。

秋天枫树的叶子红了,火红的枫叶好像小朋友们的手掌,远远望去又像一团团燃烧的火焰。银杏树的叶子也黄了,金黄的叶片恰似一把把小扇子。秋风吹过,一片片银杏叶从树上飘落,真像一只只起舞的金蝴蝶。五颜六色的菊花也开了,紫红的、淡黄的、雪白的……一团团、一簇簇,优雅动人。湖面上,几只鸳鸯成双结对地游着,交头接耳,仿佛在说着悄悄话。

冬天花儿谢了,树叶落了,草坪也变成了枯黄色,公园里渐渐安静下来。但松树、柏树和香樟树依然挺立着,它们不畏严寒,四季常青。

这就是美丽的凤凰湖生态公园,你们喜欢吗?

(指导老师:蔡媛)



福前实验小学小记者站 骆书颜
(指导老师:伍菲菲)

快乐的露营烧烤

暨阳湖实验学校小记者站 吕若溪

星期天下午,我和妈妈、弟弟,还有外公、外婆、舅舅、舅妈一大家人,一起去郊外露营烧烤,我高兴得像只小兔子似的蹦蹦跳跳。

到了目的地,外公立刻支起红色帐篷,远远望去像一朵鲜艳的大蘑菇。妈妈、外婆和舅妈赶紧帮我们串烤肉串,一块块鲜嫩的肉仿佛颗颗红宝石。我学着舅舅的样子,把肉串架在烤炉上,炭火发出“噼啪噼啪”的响声,没过多久,一缕缕肉香就像调皮的小精灵直往我鼻子里钻。

突然,一滴油“滋啦”一声溅

到我手上。“哎呀!”我连忙缩回手,外婆赶紧过来用凉水帮我冲洗。妈妈在旁边笑着说:“小馋猫,要离火远一点哦!”我的脸热热的,说不清是火烤的,还是害羞闹的。

月亮升起来了,我们一家人围着篝火津津有味地吃烤肉。咬一口自己烤的肉串,香喷喷的,比平时好吃一百倍!天上的星星眨着眼睛,好像在问我:“小朋友,烧烤好玩吗?”

这真是最开心的一天!

(指导老师:蔡媛)

捉蚊趣事

白鹿小学小记者站 王弈博

“嗡嗡嗡”,半夜里,一只蚊子在我耳边哼着小曲,正做着美梦的我被这只可恶的蚊子给吵醒了。

我一个鲤鱼打挺翻身坐了起来,我打开灯,把门关得密不透风,让蚊子无路可逃。接着,我把房间搜索一遍,终于这只蚊子现身了!我不管三七二十一,立马冲上去和它大战三百回合,可是蚊子逃离的速度太快,我怎么打也打不着,我急得直跺脚,火冒三丈,拿起拖鞋扔了过去,显然灭蚊行动以失败告终。这时,这只得意的蚊子停在了我的身上,我一巴掌下去,蚊子没打着,自己却被自己打得生疼,蚊子好像在远处嘲讽我说:“就你这慢吞吞的速度,永远打不到我!哈哈哈!”我想起老师说的话,做什么都要冷静,不能莽撞。

于是,我改变了策略。蚊子在我身旁“嗡嗡”飞,我并没有着急去打它,而是沉住气、双眼紧盯蚊子,站在原地一动不动,果然功夫不负有心人,一会儿蚊子累了,停在了墙上,我的机会来了!我慢慢地向蚊子挪动,在离它半米距离时,我张开双手,瞄准蚊子,果断地快速合拢,只听“啪”的一声,此时的我既兴奋又紧张,当我的手指缓缓张开,发现蚊子被我打得血流不止。终于,这只可恶的蚊子被我打败了!这晚,我睡得格外香。

打蚊子这件事告诉我们,生活中遇到小困难,光着急可没用。就像背课文、练跳绳,只要不莽撞、找对办法,慢慢坚持,总能把“拦路虎”打败,原来认真和耐心才是最厉害的魔法呀!

(指导老师:孙甜甜)

梦里的四季

城北小学小记者站 柴思琦

春天百花盛开,夏天蝉声阵阵,秋天硕果累累,冬天银装素裹,交织成一幅色彩缤纷的画卷——这便是我梦里的四季。

春天到来时,百花齐放,鸟语花香,公园里的花儿竞相绽放。有的已然全开,有的才展开两三片花瓣,有的还是鼓鼓的花骨朵儿,饱胀得仿佛一秒就要裂开。花儿们颜色各异:白的似雪,红的似火,粉的似霞,娇艳动人。微风拂过,沁人的香气扑面而来,让人顿感心旷神怡。瞧,蝴蝶与蜜蜂也被这香味吸引,在空中翩翩起舞,宛如优雅的舞者。绿油油的小草也悄悄探出头,好奇地打量着这个世界。

动物们的鸣叫声,唤醒了沉睡的夏天。看!满池荷花竞相开放,粉色的、白色的花朵从绿如翡翠的荷叶间冒出来,形态各异,千姿百态。微风轻拂,一池荷花便扭动起纤细的腰肢。不知何时,一只蜻蜓早已立在荷花上,正轻轻扇动着翅膀。

秋天来了,四处皆是丰收的景象。

秋天来了,四处皆是丰收的景象。